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Προς: Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  
 
Κυρία Υπουργέ,  
 
Τεράστιο προβληματισμό και ανησυχία έχει προκαλέσει η επιστολή παραίτησης 

αναπληρωτή εκπαιδευτικού σε ΕΠΑΛ της επικράτειας που δημοσιεύτηκε πρόσφατα 

σε  εκπαιδευτικό site. Στην επιστολή περιγράφεται μία τραγική και αδιανόητη 

κατάσταση ασυδοσίας και εκφοβισμού μαθητών προς καθηγητή η οποία σε καμία 

περίπτωση δεν συνάδει με σύγχρονη εκπαιδευτική δομή και τουλάχιστον σοκάρει με 

όσα περιγράφονται σε αυτή.  Η επιστολή του εκπαιδευτικού έρχεται να προστεθεί σε 

μία σειρά παρόμοιων περιστατικών λεκτικής αλλά ακόμα και σωματικής βίας που 

έλαβαν χώρα τα τελευταία χρόνια σε επαγγελματικά λύκεια μεταξύ μαθητών και 

καθηγητών, περιστατικών που αμαυρώνουν τη δημόσια επαγγελματική εκπαίδευση 

και προκαλούν μεγάλο προβληματισμό για τη λειτουργία των ΕΠΑΛ. Την ίδια ώρα οι 

εκτεταμένοι βανδαλισμοί σε ΕΠΑΛ της Θεσσαλονίκης από ομάδα νεαρών που 

συμμετείχαν  μαθητές των  συγκεκριμένων σχολείων επιβεβαιώνει την έξαρση της 

βίας στα επαγγελματικά σχολεία. 

Οι παραπάνω τραγικές εικόνες έρχονται σε πλήρη αντιδιαστολή όχι μόνο με το σκοπό 

και τη λειτουργία που οφείλουν να υπηρετούν  τα επαγγελματικά λύκεια αλλά και με 

το δημόσιο πρόταγμα μίας φαινομενικής κατά τα άλλα «αναβάθμισης» των ΕΠΑΛ. 

Ειδικότερα η διεύρυνση των Προτύπων Επαγγελματικών Σχολείων  είχε ως στόχο  να 

ενισχύσει την κατά γενική ομολογία παραμελημένη επαγγελματική εκπαίδευση. 

Ωστόσο τα παραπάνω φαινόμενα βίας και ασυδοσίας αναδεικνύουν με το χειρότερο 

τρόπο τις παθογένειες που έχουν καταστήσει τα ΕΠΑΛ  «πάρκινγκ» μαθητών με 

μοναδικό στόχο την επαγγελματική πιστοποίηση.  
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Κατόπιν αυτών ερωτάσθε κυρία Υπουργέ: 

Σε ποιες άμεσες και στοχευμένες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να 

εξομαλυνθούν αυτά τα απαράδεκτα περιστατικά που αμαυρώνουν την 

Επαγγελματική Εκπαίδευση.  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Κωνσταντίνα ( Νάντια ) Γιαννακοπούλου 

 

 

 

 




